
国
際
交
流
と
い
っ
て
も
実
感
が
わ
か
な
い
し
、き
っ
か
け
も
つ
か
め

な
い
。そ
ん
な
思
い
を
抱
い
て
い
る
方
も
い
る
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う

か
？市

民
の
皆
さ
ん
一
人
ひ
と
り
に
と
っ
て
、
ま
た
、
こ
の
街
に
と
っ
て

国
際
交
流
は
ど
ん
な
意
味
を
持
つ
の
か
、
少
し
考
え
て
み
ま
せ
ん
か
？

世
界
は
ど
ん
ど
ん

狭
く
な
っ
て
い
る

上
で
ご
紹
介
し
た
市
政
モ
ニ
タ

ー
調
査
は
、
無
作
為
抽
出
で
選
ば

れ
た
約
四
千
五
百
人
の
方
に
回
答

し
て
い
た
だ
い
た
も
の
で
す
。
世

は
ま
さ
に「
国
際
化
」時
代
。と
は

い
え
、
日
ご
ろ
外
国
人
と
触
れ
合

う
機
会
も
少
な
く
、
国
際
交
流
と

い
っ
て
も
縁
の
な
い
話
と
感
じ
て

い
る
方
も
少
な
く
な
い
よ
う
で
す
。

も
ち
ろ
ん
、
国
際
交
流
の
実
践

者
は
確
実
に
存
在
し
、
身
近
な
国

際
化
に
関
す
る
質
問
で
は
、「
外

国
人
と
仕
事
を
し
て
い
る（
９
・

６
％
）」「
発
展
途
上
国
支
援
な
ど

の
国
際
協
力
活
動
を
し
て
い
る

（
７
・
４
％
）」
な
ど
の
回
答
も
見

ら
れ
ま
す
。

「
世
界
が
狭
く
な
っ
て
い
る
」。

特 集
わたしたちの

国
際
交
流
入
門

国
際
交
流
入
門

国
際
交
流
入
門

１位 外国人と交流する機会が多いこと ５３．２％

１位 特にない ４０．６％

２位 国際会議・イベントが開かれること ４７．４％
３位 外国人住民や留学生が多いこと ３４．８％
４位 国際協力に貢献していること ３３．４％
５位 案内表示が外国語でも書かれていること ３２．７％…
２位 海外旅行や留学 ３２．８％
３位 外国人の友人・知人がいる（いた）２５．７％
４位 外国語や外国文化を勉強 ２０．４％
５位 外国人との交流事業への参加 １０．２％…

あなたにとって国際化とは？

あなたが思い浮かべる国際都市のイメージは
どのようなことですか。

あなたに当てはまる身近な
国際化は？

平成１２年度第２回市政モニター調査より。

いずれも１０の選択肢から複数回答。

問１

問２
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